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Câmara Municipal Gabinete da 
AItneira. Presidência 

Ata da 10' (décima) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada ro dia 
24 (vinte e quatro) de Março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), 1 (primeira) S ssão 
Legislativa da 17. (décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 24 (vinte e quatro) de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), na 
sede do Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), 
Centro, reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de 
Altaneira sob a Presidência do Presidente Vereador Valmir Brasil e secretariados pela Ver adora 
Professora Ana Maria. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Verea ores: 
Júnior do Povo; Paulo Geaneo; Paulo Robson; Professor Deza Soares; Professor Nonato; Tia Janre e Zé 
de Zuza. Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a S ssão, 
fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que foi previamente distribuída às bancadas, q e não 
apresentaram ressalvas, sendo aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Ofi io n" 
149/2025, da Secretaria Municipal de Saúde, solicitando espaço para a sua Secretária, Itvanna 
Alcântara, na Sessão Ordinária a ser realizada no dia 31 de Março de 2025, para restar 
esclarecimentos à população dos temas em que a Secretaria de Saúde foi mencionada nas sessões 
do Parlamento; Item 2: Oficio 'ri° 023/2025, da Secretaria Muricipal de Infraestrutura, em resposta 
ao Oficio n° 034/2025/GB, que encaminhou o Requerimento 021/2025, de autoria do Vereador 
Zé de Zuza; Item 3: Oficio n° 024/2025, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, em resposta ao 
Oficio n° 039/2025/GB, que encaminhou o Requerimento n° 029/2025, de autoria do Vereador 
Professor Deza Soares; Item 4: Oficio n° 145/2025, da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta 
às demandas solicitadas através dos Ofícios nos 031/2025 e 041/2025/GB e Item 5: Proj to 
Resolução no 002/025, de autoria do Vereador Paulo Robson, que altera dispositivos da Res luç 
n° 004/2024, que institui o Regimento Interno da Câmara Municipal de Altaneira e adota utr 
providências — matéria encaminhada pela Presidência da Casa à Comissão Permanente para aiálise 
e emissao de Parecer. TEMA LIVRE: abrindo os trabalhos, o Vereador Professor Nonato de tacou 
a responsabilidade e a competência dos fiscais de tributos do município, relembrando que, na sessão 
anterior, apresentou uma propositura para a disponibilização de um veículo que auxilie no tr balho 
em campo desses profissionais. Também mencionou que Vereadores da base já haviam anuiciado 
reuniões com a Prefeita Késia para tratar do assunto e reforçou seu compromisso na def sa d 
categoria, enfatizando a importância do apoio a esses servidores. Além disso, citou a porta 'a do 
município de Potengi, que nomeia Eduardo Amorim como Secretário de Administração e Fin nças. 
Ressaltou a trajetória profissional de Eduardo, que atuou como Diretor da Câmara por mais 4e três 
anos, e expressou votos de felicitações e sucesso em sua nova função. Após, o Vereador Zé d Zuza 
agradeceu à gestão municipal pelas ações em beneficio do município, destacando a importân ia da 
recente obra de abertura de curvas na comunidade da Taboca, que dá acesso à Taboquinha. Reiterou 
que, apesar de ser uma obra de pequeno porte, possui um impacto significativo na seguran a dos 
que trafegam pelo local. Relembrou sua fala na última sessão, quando alertou sobre os ris os da 
estrada, e pediu desculpas à população, em nome da Prefeita e do secretário Antônio Leite pel 
atraso na execução da referida obra, explicando que a demora ocorreu devido às chuvas. Ainda ness 
pauta, expressou gratidão a Airton, que atendeu ao pedido de cessão de parte de seu terren par 
viabilizar a obra, reconhecendo a importância de sua colaboração. Também agradeceu a Osvaldo 
Rogério, que contribuíram para a conclusão do projeto. Sequentemente, o Vereador Professor Deza 
Soares agradeceu à Secretaria de Agricultura pela resposta ao seu requerimento, expressando a 
expectativa de que tanto a Secretaria quanto toda a gestão se empenhem no atendimento da 

solicitaça . Em seguida, abordou a seleção realizada no município, registrando diversas reclam ções 
de ca 5 datos sobre a alteração dos locais de pcova. Regisn ou que, de acordo com esses r lato 
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recebidos, muitas pessoas foram prejudicadas, pois a mudança ocorreu em um prazo muito curto, 
fazendo com que alguns perdessem a oportunidade de realizar o exame. Além disso, mencio ou ter 
recebido informações de que a situação foi denunciada ao Ministério Público, ressaltando a 
necessidade de esclarecimentos por parte da administração municipal e questionou se o líder do 
governo na Casa há alguma informação acerca dessa situação. Em uma questão de ordem, o 
Vereador Paulo Robson, líder do governo na Casa, informou o comunicado que a empresa fez lguns 
dias antes, sobre a mudança de horário de local das provas, é a única informação que poss i, não 
tendo recebido nenhuma informação adicional. Na sequência, a Vereadora Tia Janne inici u sua 
fala destacando uma grande conquista: a inauguração do Hospital Universitário, que, com nais de 
400 (quatrocentos) leitos disponíveis, beneficiará toda a população do estado. Também men ionou 
a Semana de Vacinação contra a Dengue, reforçando a importância dos cuidados preventivos, 
especialmente diante do significativo aumento no número de casos registrados. Depois, o Ve eador 
Júnior do Povo voltou a abordar a falta de pagamento de servidores que prestaram serv ço ao 
município no ano passado, afirmando que o Município não enfrenta falta de recursos, mas sim a 
falta de compromisso da gestão em pagar os funcionários referentes a esse período. Informou que o 
prazo do município para manifestação junto ao Ministério Público expirou no último ia 14 
(quatorze) e, diante disso, pontuou acreditar que o Juiz determinará o pagamento dos vencimentos. 
Enfatizou que a dívida é do município e deve ser quitada, pois muitos altaneirenses pre taram 
serviços e aguardam o pagamento. Ainda na pauta de recursos, criticou os gastos excessivo com 
uma seleção por ele caracterizada como "desorganizada", mencionando relatos de cidadã s que 
apontam diversas falhas no processo, como saída liberada com provas, candidatos levando Provas 
para o banheiro, falta de conhecimento especifico nas questões e cartões de confirmação com 
informações divergentes. Também destacou que a empresa responsável recebeu R$ 47.000,00 
(quarenta e sete mil reais) pelo processo e anteriormente já havia recebido R$ 35.000,00 (trinta e 
cinco mil reais) para a Jornada Pedagógica. Após, fez um requerimento verbal solicitando o processo 
licitatório da empresa SG Empreendimentos Comercial LTDA, já que, de acordo com ele, no Port 
da Transparência do município constam apenas algumas partes do processo e não sua total dad 
Aparte, a Vereadora Tia Janne reconheceu a importância da preocupação dos Vereadores c m os 
candidatos do último processo de seleção, porém, ressaltou que seleções realizadas na Lestão 
anterior ocorreram sem grande divulgação e não foram cobradas no plenário. Diante disso, pediu 
mais informações ao Vereador Júnior quanto sua cobrança de transparência. Em respo.ta, o 
Vereador Júnior do Povo questionou se as seleções mencionadas pela colega tiveram licita bão ou 
geraram gastos ao Município, visto que sua fala anterior tratava especificamente de re ursos 
públicos, esclareceu. Em outro aparte, o Vereador Professor Deza Soares pontuou que, 
independentemente de haver ou não gastos ao município, os processos devem ser conduzido com 
seriedade e responsabilidade, tornando a cobrar esclarecimentos da empresa responsável dia e das 
inúmeras reclamações recebidas. Fazendo também uso do seu tempo regimental, o Vereador 1' aulo 
Robson acompanhou a fala do Vereador Professor Nonato e também parabenizou o profis ional 
Eduardo Amorim, manifestando sua admiração ao mesmo e desejando sucesso em sua traj tória. 
Sobre a seleção, destacou que percebe na administração a intenção de conduzir os proces os 
maneira mais correta possível. Ressaltou que, em processos anteriores, as bancas eram com o 
por servidores da própria gestão, o que poderia favorecer candidatos. Dessa vez, com a licit 
uma empresa, a gestão demonstra seu compromisso com a imparcialidade, afirmou. No entant 
minimizar a responsabilidade da empresa organizadora, concordou com os demais Vereado 
afirmar que os candidatos que se sentiram prejudicados devem buscar seus direitos, mas ta 
reforçou a importância de estarem atentos aos informes do processo seletivo. Trouxe ainda infç 
sobre o beneficio Seguro-Safra, informando que, de acordo com a Secretaria Municipal 
Agricultura, 402 (quatrocentos e dois) agricultores, que receberiam o valor de R$ 1.200,00 (mil e 

zent s reais) cada, totalizando quase R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), correm o risco de não 
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receber o beneficio este ano. Esclareceu que a situação decorre de dados de informações referentes 
aos anos de 2023 (dois mil c vinte e três) e 2024 (dois mil e vinte e quatro). Informou ainda que, de 
acordo com as informações que lhe foram repassadas, dos 4 (quatro) critérios totais necesários, 
apenas 1 (um) deles foi atingido e que os laudos amostrais, que é de competência do município 
fiscalizar e informar via sistema, não comprovaram perda significativa da safra. A poste ori, a 
Vereadora Professora Ana Maria também felicitou o profissional Eduardo Amorim, agrade endo-
lhe pelos serviços prestados à Casa Legislativa de Altaneira, destacando sua qualific ção e 
comprometimento. Sobre a seleção, assim como seus colegas Parlamentares, mencion •u ter 
recebido reclamações de candidatos que, devido a mudanças inesperadas, perderam a irova, 
inclusive pessoas de outras localidades. Além disso, registrou que aqueles que conseguiram r alizar 
o exame relataram a ausência de conteúdo específico na prova. Também deu conhecimen o que 
candidatos que tentaram questionar os responsáveis pelo processo seletivo não foram bem tr tados, 
ainda de acordo com os relatos recebidos. Em aparte, o Vereador Professor Deza Soares re saltou 
que alguns cidadãos ainda atribuem a culpa à Câmara Legislativa pelo não pagamen e dos 
vencimentos do mês de dezembro. No entanto, reforçou que a resolução dessa questão não d-I•ende 
do legislativo, enfatizando que o tema é constantemente abordado nas sessões e q e os 
Parlamentares seguem cobrando agilidade para que os pagamentos sejam efetuados, garanti ii do os 
direitos dos trabalhadores. Retomando sua fala, a Vereadora Professora Ana Maria reafi ou 
compromisso do Poder Legislativo com a população e voltou a cobrar do Poder Execu ivo a 
regularização dos pagamentos pendentes. Em seguida, o Vereador Valmir Brasil também abordou 
o tema da seleção e destacou que, devido a mudança de local, houveram divergências qu to a 
horários também, reiterando que qualquer irregularidade deve ser corrigida, e lembro qu 
problemas semelhantes já ocorreram em outros processos seletivos no município. Quan o a 
pagamentos pendentes, enfatizou que, se os Vereadores tivessem o poder de resolver a situaçã , is 
já teria sido feito. Ao Vereador Júnior do Povo, externou a possibilidade de o município já te 
respondido ao Ministério Público, considerando a atuação diligente do atual Secretário de Go erno, 
Ariovaldo Soares, nessas questões. Ademais, desejou sucesso ao ex-Diretor Geral da Câmara, 
Eduardo Amorirn, em sua nova jornada profissional. Em questão de ordem, o Vereador Professor 
Deza Soares esclareceu que sua crítica não foi à contratação da empresa para o processo se etivo, 
mas sim à desorganização durante sua execução. Reforçou que recebeu inúmeros relatos sobr essas 
falhas. Sobre a atuação do Ministério Público, ressaltou que os candidatos que se se tiram 
prejudicados devem buscar seus direitos e reafirmou que qualquer denúncia deve ser acompahad 
de provas concretas. ORDEM DO DIA: Item 1: Projeto de Indicação n° 004/2025, de autcria da 
Vereadora Tia Jaime, que dispõe sobre a reforma, ampliação e renomeação do Mercado Municipal 
de Altaneira-CE. Anunciada a Matéria pela Presidência da Casa, sua autora solicitou a retirada da 
mesma de pauta para realizar alguns ajustes. Solicitação atendida pela Mesa Diretora. It 
Requerimento n° 032/2025, de autoria do Vereador Zé de Zuza, solicitando a continuaç 
calçamento da Rua Elpídio Ricardo de Carvalho até a Rua José David de Oliveira, e o comple 
da Rua Padre Luiz Antônio com a Rua Antônio Rufino de Oliveira. Após a leitura da mat 
autor da mesma externou que foram destinados recursos para a conclusão da obra, mas que 
não foi finalizada, gerando dúvidas sobre o destino desses recursos. Reforçou a necessidade d 
especialmente devido às dificuldades de tráfego no local durante o período chuvoso. Esclarece 
no caso das ruas Padre Luiz Antônio e Padre Agamenon Coelho, trata-se apenas da compleme 
das vias, que enfrentam os mesmos problemas em épocas de chuva. Após, a matéria foi po 
discussão e, não havendo, foi posta em votação pelo sistema nominal de votação, tend 
aprovada por unanimidade. Item 3: Requerimento n° 033/2025, de autoria da Vereadora Prof 
Ana Maria, solicitando a continuidade do PROERD — Programa Educacional de Resistên 

rogas e à Violência no município de Altaneira, regulamentado através da Lei Munici 
2012 cerrada a leitura, a autora da matéria externou que o Proerd já fez parte da edu 

amemeeimm 
ta Pe triz _intanio, 339, Centra - CNPJ 12.466.553 0001-13 tit 



Cãmara Muiiicipal 
"arteira. 

Gabinete da 
Presidência 

de Altaneira há alguns anos, tratando da importância do mesmo, haja vista que que seu obj tivo é 
conscientizar sobre os perigos das drogas. Informou, após, que há uma lei municip 1 que 
regulamenta o referido projeto. Na discussão da matéria, o Vereador Professor Deza Soares felicitou 
a autora da matéria e se somou à mesma, informando que é testemunha da importância desse projeto, 
relembrando a época em que foi Secretário de Educação e que o programa contou com sei total 
apoio. Também registrou que durante todo o tempo que programa esteve no municípi , dois 
educadores sempre tiveram muita responsabilidade na ministração do mesmo. A Vereado a Tia 
Jaime felicitou também a autora, versando sobe a importância do combate às drogas no muni ípio. 
O Vereador Professor Nonato externou felicitações à autora da proposição, citando Paulo freire, 
registrou que "educação transforma vidas". O Vereadoi Paulo Robson, assim como seus 
antecessores, parabenizou a Vereadora Professora Ana Maria e manifestou apoio à solicitação em 
discussão. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo 
sistema de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 4: Requerimento n° 034/2025, de 
autoria da Vereadora Professora Ana Maria, solicitando o estudo de caso, e em sendo possível, a 
implementação de vale alimentação ou ajuda de custo para os motoristas do município de Altaneira 
que precisam se deslocar na realização de seus serviços. Após a leitura, a autora da matéria abordou 
a importância de considerar os profissionais que saem cedo de casa e permanecem o dia todo fora, 
sem sempre ter recursos suficientes para se alimentar, levando em conta o salário que recebem e as 
responsabilidades com esse dinheiro. Na discussão da matéria, a Vereadora Tia Jaime parabenizou 
a proposta, lembrando que, na época de Delvamberto, a categoria tinha esse e outros direitos, mas 
esses beneficios foram retirados pelo ex-gestor. O Vereador Professor Nonato expressou sua 
satisfação em apoiar a matéria, explicando que, anteriormente, as diárias não eram pagas por e colh 
da administração anterior, e que a atual administração também pode optar por não conce ê-la 
Ressaltou que o que foi discutido e votado na Casa não foi a retirada desse direito, mas sin a d 
vale-transporte. Relembrou, assim, sua sugestão de criação de um Auxílio Viagem, como narco 
temporal a Prefeitura e o sítio até onde o servidor iria. O Vereador Professor Deza Soares se somou 
à propositura, reiterando que a solicitação não vem através de diária, que é um processo mais 
criterioso. Afirmou que a ajuda de custo e/ou vale alimentação citado na matéria, é um procedi ento 
menos burocrático e mais prático para a gestão fazer a concessão. O Vereador Júnior do Povo 
reiterou felicitações a autora da matéria, porém, afirmou que a própria categoria pode soli itar a 
ajuda de custo com base na Lei n° 540/2011, do Estatuto dos Servidores, onde consta no 4rt 4 
(quarenta e três), a ajuda de custo. Relembrou que não veio à esta Casa nenhum projeto 1e lei 
visando ajuda de custo para essa finalidade. Tratou, após, sobre a importância desse auxilio pra os 
profissionais da categoria. Aparte, o Vereador Professor Deza Soares reforçou que o PL discttido e 
votado anteriormente era relativo ao vale transporte de todas as pessoas que se deslocassem tara o 
trabalho, inclusive, com pessoas que residiam fora do município podendo receber o auxílio, lo que 
difere da propositura em discussão. Aparte, o Vereador Professor Deza Soares reforçou 4ue o 
projeto de lei discutido e votado na legislatura passada foi referente ao vale transporte de todas as 
pessoas que se deslocassem para o trabalho, inclusive, com pessoas que residiam fora do município 
podendo receber o auxílio, o que difere da propositura em discaEsão. De volta com a fala, o Vereador 
Júnior do Povo afirmou que a gestão pode regulamentar a ajuda de custo através de decreto, haj 
vista que já é algo previsto na lei por ele citada anteriormente. Não havendo mais discussão s bre 
matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo sistema de votação, tendo sido aprovada po 
unanimidade. Item 5: Requerimento n° 035/2025, de autoria do Vereador Júnior do Povo, solicitando 

o retorno do veículo ambulância para atender as comunidades do Distrito São Romão, Sítio 
tSamambaia e Sítio Chapada dos Romeiros. E que seja destinado um veículo adequado (ambu ância 

ou carro de quatro portas) para atender as comunidades do Sítio Taboleiro, Córrego, Taboqi inha, 

Serra do Valério e Valério de Baixo. Encerrada a leitura, o autor da matéria externou ue a 

'citaçje do retomo da ambulância do Distrito surgiu devido ao veículo ter sido direci nada 
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diretamente para a localidade na legislação anterior. Reiterou ainda que, se não for possível o itomo 
da ambulância, que seja destinado um carro de 4 (quatro) portas adequado. Enquanto às cemais 
localidades, afirmou que é por entender que, se Secretários e outros servidores dispõe de um eículo 
disponibilizado pelo município, logo, os cidadãos que residem longe também pr isam, 
principalmente se tratando em questão de saúde. Na discussão da matéria, o Presidente Valmi Brasil 
externou que já fez cobranças à Secretária, ao passo que a mesma lhe garantiu que após o pr cesso 
seletivo, a ambulância retornaria ao São Romão, informando-lhe, no ensejo, que o veiou o não 
estava rodando no município, mas, sim, parada na garagem do município. Relembrou q e, na 
legislatura passada, quando ele próprio questionou aonde estaria a ambulância do Dis to, o 
Vereador Júnior do Povo informou que o gestor poderia requerer o veiculo a qualquer mome to que 
fosse necessário. A Vereadora Tia Janne tratou sobre a importância da propositura, traz ndo a 
informação que lhe foi repassada que a ambulância ainda não havia retornado devido à Sec daria 
estar aguardando a conclusão do processo seletivo para a destinação de um motorista para o v iculo. 
O Vereador Professor Nonato voltou a tratar sobre as afirmativas de que os Vereadores agora 
oposição e outrora situação, não faziam cobranças, reiterando que, havendo laços estreitos om o 
gestor, as cobranças eram feitas internamente. Também registrou que a situação da ambur cia do 
Distrito já foi amplamente discutida e relembrou que na gestão passada, quando o veículo p ssava 
algum tempo em oficina, muitas cobranças eram feitas pela oposição anterior. Agora, quase (três) 
meses com a ambulância parada sob alegação de falta de motorista, ainda que, segun o ele, 
motorista para outros veículos terem sido destinados, a situação não é questionada. Finalme te, se 
posicionou favorável à propositura. Depois, o Presidente relembrou que na legislatura p ssada 
vieram 3 (três) ambulâncias, onde 2 (duas) rodavam no município e 1 (uma) foi destinada ara 
Distrito São Romão e que, em uma ocasião, quando a ambulância do Distrito não se encontr va n 
localidade, quando questionou, o Vereador Júnior do Povo lhe informou que havia um probl ma na 
documentação. Porém, após, descobriu que o veículo estava parado no Parque de Eventos da idade, 
tendo sido destinado após três dias de ele, juntamente com os ex Vereadores de oposição tere feito 
vídeo divulgando a situação. Também informou que o Distrito não está desassistido e semp e que 
necessário, a ambulância faz o seu trabalho. O Professor Deza Soares tratou da importân ia da 
matéria, pontuando que a comunidade do Distrito não pode ficar sem o veículo para atendi ento 
em casos de emergências, principalmente por se tratar de uma comunidade mais volumosa ma 
distante. Aparte, o Vereador Júnior do Povo externou que trouxe a propositura à Casa devido a ser 
indagado por moradores da localidade e afirmou que o veículo foi utilizado como moeda d voto 
político. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nomin 1 pelo 
sistema de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 6: Requerimento n° 036/20 5, de 
autoria do Vereador Paulo Geaneo, solicitando que seja feito o monitoramento de seguranç com 
câmeres de vídeos nas principais ruas da cidade, com destaque para os acessos que lig m os 
municípios circunvizinhos. Após a leitura da matéria, autor relembrou que a mesma 'á foi 
apresentada e aprovada anteriormente, porém, não foi atendida. Esclareceu que o intuito é que 
Câmeras de vídeos sejam instaladas na entrada da cidade, Avenida Santa Tereza; na saída par. Nova 
Olinda; no Parque de Eventos, onde há acesso para muitos lugares, e nas principais ruas da c dade, 
visando uma melhor segurança dos munícipes altaneirenses e, consequentemente, um menor ndic 
de violência. Na discussão da matéria, a Vereadora Tia Janne tratou da importância da matéri 
que os índices de violência sejam diminuídos, registrando que seria importante também a inst 
de câmeras em prédios. O Vereador Professor Nonato, assim como a primeira vez que a mat 'a 
apresentada, se posicionou favorável, tratando da importância da mesma para inibição d aça 
criminosa. O Vereador Paulo Robson também felicitou a propositura, solicitando, de antemão, ao 
Poder Executivo que coloque a solicitação em prática. O Vereador Júnior do Povo reiterou sua 
posição favorável à matéria, versando tanto da importância da solicitação como de quem erá o 
órgã que irá monitorar as câmeras. O Vereador Professor Deza Soares anunciou sua $siç
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favorável a matéria ao mesmo tempo em que felicitou seu autor pela iniciativa. Não havendi mais 
discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo sistema de votação, tendo 
sido aprovada por unanimidade. Item 7: Requerimento n° 037/2025, de autoria do Ve eador 
Professor Nonato solicitando ao setor responsável, ou empresa, que realize a manuten o do 
transporte escolar do município. Seguida à leitura, o autor da matéria externou que a solici ção é 
fruto da cobrança de cidadãos altaneirenses. Trouxe relatos sobre cobranças acerca de lguns 
transportes que não estavam concluindo as rotas dentro do município. Relembrou suas fa as em 
ocasiões distintas com o Secretário de Educação, inclusive na semana que o mesmo compar ceu à 
Casa, porém, afirmou eu o problema ainda persiste. Afirmou ainda que problemas podem aco tecer, 
porém, todos os educandos precisam de um transporte de qualidade. Esclareceu que direc ona o 
pedido diretamente à Prefeita devido ao Secretário Adeilton ter se quedado inerte diante d suas 
solicitações. Na discussão da matéria, o Vereador Júnior do Povo novamente felicitou a m i 'ativa 
do colega e corroborou sua fala quando o mesmo afirmou que solicitou anteriormente ao Sec etário 
Municipal de Educação. Registrou ainda que a problemática está longe de se encerrar, p is, de 
acordo com ele, 19 (dezenove) empresas foram desabilitadas. Informou que analisará a p ça da 
licitação do transporte e mencionou soluções que o Poder Executivo poderia ter adotado par evitar 
esse problema. O Vereador Paulo Robson registrou seu apoio à matéria, assim como toda e q lquer 
matéria que vier em solução de problemas que afligem a população. Não havendo mais dis ussão 
sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo sistema de votação, tendo sido ap ovada 
por unanimidade. Item 8: Requerimento n° 038/2025, de autoria do Vereador Zé de Zuza, solic'tando 
um estudo para a abertura da rua que liga a Vila Mandú à CE-388 nas proximidades da resi s ência 
do Sr. Leomar. Após a leitura, o autor da matéria externou que a solicitação é muito necessária, ha 
vista que irá melhorar o acesso de pessoas que vierem de outros locais para a sede e irá propo 
um crescimento para o município. Informou, após, que a obra ainda não foi finalizada devid 
proprietário não ter aceitado, porém, agora tem informação de que o mesmo já aceitou. Na dis 
da matéria, o Vereador Professor Deza Soares parabenizou a iniciativa, pontuando a importâ 
mesma, pois, de acordo com ele, as aberturas de ruas em pontos estratégicos proporcio 
crescimento do município. Também reiterou que o requerimento vai de encontro ao regue 
por ele apresentando anteriormente. O Vereador Professor Nonato destacou a relevân 
propositura, externando que o trecho mencionado está em crescimento e merece um olhar es 
No ensejo, solicitou que ao Vereadores que, ao falar com a Prefeita sobre a abertura de ruas, r 
o requerimento de sua autoria aprovada na Casa no início do ano para o melhoramento na 
do Valério. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação n 
pelo sistema de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 9: Requerimento n° 039 
de autoria da Vereadora Professora Ana Maria, solicitando que a Prefeita Municipal determi 
setores responsáveis o cumprimento da Lei Municipal n° 826 de 03 de dezembro de 2021, re 
a capacitação de Primeiros Socorros com os profissionais da educação municipal. Reali 
leitura, a autora da matéria registrou que participou de capacitação na cidade de Nova Olind 
é professora concursada, de primeiros socorros e, diante disso, percebeu a importância 
educadores possuírem noções de primeiros socorros. Tratou também sobre a lei federal 
municipal que aborda a temática. Na discussão da matéria, o Vereador Júnior do Povo feli 
iniciativa e relembrou que quando produziu o projeto de lei acerca desse tema, tinha em ment 
situação mesmo", porém, afirmou que "as vezes a gestão municipal não tem essa preocupaç 
Vereador Professor Nonato também abordou a importância da matéria e manifestou sua p 
favorável à mesma. O Vereador Professor Deza Soares também fez menção a importân 
matéria, externando que o ideal era que a capacitação fosse realizada também com familiare 
havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma foi posta em votação nominal pelo siste 
votaç-o, tendo sido aprovada por unanimidade. Item 10: Requerimento n° 040/2025, de aut 

co da Maioria, solicitando processo de despesa referente ao empenho n°05020003, com 
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Contrafação de serviços especializados a serem prestados na realização da jornada pedagógic 2025, 
junto a Secretaria de Educação de Altaneira/CE. Após a leitura da propositura, o Vereador Júnior 
do Povo registrou que a peça do empenho citado na matéria vai servir de comparação de posterior 
discussão que virá à Casa e relembrou que a empresa em questão foi a mesma que venceu a licitação 
para o processo de seleção. Depois, a matéria foi posta em discussão e, não havendo, a mesma foi 
posta em votação nominal pelo sistema de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. En errada 
a ordem do dia, o Presidente Valmir Brasil comunicou sobre o triste falecimento de Larissa B iseno, 
sobrinha do cidadão Antônio de Osmar, externando sentimento de pesar a todos os famil ares e 
amigos da jovem. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Valmir Brasil agrad ceu a 
participação de todos os presentes e ouvintes, assessoria interna e externa e declarou ence ada a 
Sessão, determinando a lavratura dessa Ata que, após achada conforme, será aprovada e pub icada. 
Sala das Sessões, 24 de março de 2025. 
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TERMO DE COMPARECIMENTO DOS VEREADORES PRESENTES NA 10a 
(DÉCIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ALTANEIRA, REALIZADA NO DIA 24 (VINTE E QUATRO) DE MARÇO DO 
ANO DE 2025 (DOIS MIL E VINTE E CINCO) — P (PRIMEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 17" (DÉCIMA SÉTIMA) LEGISLATURA. 

VEREADORES NOME 
PARLAMLNTAR 

ASSINATURA 

Ana Maria Souza Silva Professora Ana 
Maria 

Antônio Nonato da Silva Professor Nonato 

Fco. Claudovino Nogueira 
Soares 

Professor Deza 
Soares 

Janne Meire Duarte Tia Janne 
411101 

Joaquim Paulino da Silva 
Junior 

Junior do Povo 

_.... , 

José •Nascélio Vieira Zé de Zuza 

Paulo Geaneo de Moura Paulo Geaneo 

Paulo Robson Leite de Olivena Paulo Robson 
— 

Valmir de Sousa Brasil Valmir Brasil 
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